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Instructions au candidat(e) (3)7ed yiall Cilanlad
Important : Le candidat est invité a lire et o3 3¢ (B)pdiall o Gady sala
suivre attentivement ces recommandations. L Jardl g A8y g sl

Le document que vous avez entre les mains est de
3 pages :la premiére est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées
au sujet,
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¢ Répondre aux questions du sujet avec
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non programmable est autorisé ;

e Vous devez justifier les résultats

o Vous pouvez répondre aux exercices selon
Pordre que vous choisissez, mais veuillez
numéroter les exercices et les questions ;
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e Veillez a la bonne présentation de votre
copie et A une écriture lisible ;
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¢ Il est souhaitable que les pages soient
numérotées pour faciliter la correction ;
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o Eviter I’écriture au stylo rouge ;
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o Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle
d’examen.
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cice n® 1:(Spts)

Soit (ll,, )"EN Ia suite nnmérique définie par : ¥, =5 et u, ==u,—1 pourtout n de IN

win

1. Calculer 24, et 24,

2.a. Montrer par récurrence que pour tout 71 de N : u, > -3

5 i ;
2.b, Vérifier que u,,, =4, = —%(un +§J , puis en déduire que (u,, )“H est une suite décroissante.

2.c. Dire pourquoi la suite (u,, )“N est convergente.

3. On pose pour tout n deN : v, =u, +§

3.a. Montrer que (V,, )“ v ©st une suite géométrique de raison %

3.b. Calculer V,

3.c. Donner expression de V, en fonction de »

3.d. En déduire que pour tout 7 de N : u, = gf(%) —%

3.e. Calculer lim u,

m—r+20
cice n° 2 :(3pts)
Une urne contient trois boules vertes numérotées 1; 2 ; 3, trois boules rouges numérotées 1 ; 2:3 et
trois boules blanches numérotées 1 ;2 ; 2 (Les neufs boules sont indiscernables au toucher).
On tire simultanément au hasard trois boules de I'urne.
On considére les événements suivants :
A : « Les trois boules tirées portent le méme numéro »
B : « Les trois boules tirées sont de coulenrs deux a deux différentes »

5
1. Montrer que P(A) = '8'2

2. Calculer p(B)
1
3. Montrer que P(AF‘B)=§

4. En déduire (AU B)

cice n° 3 :(8pts

Soit / la fonction numérique de Ia variable réelle x définie sur D= ]0;2’[ u]e;+co[ par:

(x)= Inx+1
Inx—1
1+ A
1.a, En remarquant que pour tout X #1 , h(x) = ——L’lf'-’i » montrer que /imh(x)=1 etque
]=-— Py
Inx °

lim h(x)=1
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Lb. Montrer que /im h(x)=—o0 et que hlrik(x):-l—oo
e .

2.a. Montrer que pour tout x de D : h'(x)=———=
x(Inx—1)

1 o od
2.b. Caleuler /i (—J et donner le signe de /'(x) , puis dresser le tableau de variations de h
e

2.c. Déterminer, A I’aide du tableau de variations :
i. ’ensemble des solutions de ’inéquation : h(x) <0

ii. I'image de ’intervalle ]0;8[ par Ia fonction 7

Exercice n°4:(4pts
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On considére les fonctions numériques / et g de la variable réelle x définies respectivement sur

IR et sur ]0;+00[ par:f(x)=x2—4x+3 et g(x)=]nx

1. Calculer g(l) , f(1) et £(3)

2. Ci-dessous, (C f) et (Cg) sont les courbes représentatives respectives de f et g dans un repére

orthonormé (O;f ,;)
2
2.a. Montrer,  ’aide d’une intégration par parties, que .L Inxdx=2In2-1

2.b. Calculer Lz (x" —4x+ 3)dx

1
2.c. En déduire que 1’aire de la partie hachurée est égale a [2!?12—-3;)11.:1
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